

书画天地



传递微笑 喜迎亚运
大同一小 503 班 饶琳依



垃圾要分类
大洋中心小学五 (1) 班 田萌萌 指导老师 王丽娜



科幻画
梅城中心小学六 (3) 班 秦雨静 指导老师 孙琪

童眼看世界

奶奶的“出客衣”和妈妈的“衣帽间”

奶奶的衣柜里一直挂着一件款式老旧的红色外套，外套的领子上绣着蝴蝶纹样，腰身看起来有点细，独特的款式和我们现在穿的衣服相比真是别具一格。

有一回，我看到奶奶床头的桌子上用玻璃压着许多黑白老照片，那些都是爷爷奶奶年轻时的相片。我惊奇地发现相片上的奶奶总是穿着同一件衣服，而那件衣服看起来就是衣柜里挂着的红色外套。我感到很好奇，为什么所有照片里奶奶都穿这件衣服呢？带着疑问，我跑去问奶奶。

奶奶眯着眼睛想了一会儿，说：“小孙儿，这件衣服是奶奶的‘出客衣’，只在出门做客时穿。我们那个年代，大家的生活条件都不好，也就一两件像样的衣服。”那为什么不那么多赚点钱买衣服呢？我心里正这么想着，奶奶接着说，“那时候是有力气没地方赚钱啊，大家靠着一亩三分地过日子。但是奶奶年轻时也爱美呀，我可是攒了好久的钱才去铺子里买了喜欢的布料，做了件当年流行款式的衣服。平时都收在柜子里不舍得穿，只有去做客时或过节时才拿出来穿，我可是把它当宝贝的！”

听到这里，不知怎的，我脑海里浮现的画面竟是妈妈华丽的衣帽间。

随着经济社会的发展，农村家家户户造了新楼房，有些房子还有亭、台、楼、阁、大院子，可漂亮了。奶奶家早几年也造了新房，有一个房间

整面墙都做成了柜子，有宽有窄，有高低。正当我好奇这个房间的作用时，就看见妈妈抱着一大堆衣服走过来，一脸骄傲地跟我说：“儿子，妈妈的衣帽间怎么样？你看，这里是放夏天衣服的，这边高的用来挂裙子，还有下面一排柜子可以放鞋子，还有……”妈妈一边滔滔不绝地说着，一边收拾衣服。春夏秋冬，不同季节各种款式各种颜色的衣物被放进柜子，看得我有些眼花缭乱，禁不住感叹妈妈的衣服真多啊！

恍惚之间，我不知不觉又来到了奶奶的衣柜前。我呆呆地站在那件红色旧外套前，想到奶奶从前的“出客衣”悄然成为“压箱底”的，再看到妈妈华丽的衣帽间，不禁感叹这短短几十年的巨大变化。除了奶奶的“出客衣”和妈妈的衣帽间，爷爷的手扶拖拉机和爸爸的小轿车，村口的公用电话和现在人手一只的智能手机……太多太多的变化中，展现的是人民的生活越来越美好，我们的祖国越来越繁荣。

忽然之间我懂得了为什么奶奶的衣柜里一直挂着那件红色旧外套，对于奶奶来说，那是她的青春，那是她的芳华。而对于时代来说，这件红外套就是一个时代的缩影，是我们祖国越来越繁荣昌盛的印记。

新一小五 (2) 班 艾雨哲
指导老师 陈晓华

我和别人不一样

我是一个普通的四年级小男生，但又跟别人不一样。从某种程度上来说，我就是一只豹子。

我的嗅觉如豹子一般灵敏，能第一时间嗅到“猎物”。有一次，妈妈偷偷在厨房做夜宵，当时我已经进入梦乡了。可是一闻到蛋炒饭的香味，我一个鲤鱼打挺就翻身坐起来，以最快的速度冲向厨房。一阵狼吞虎咽，一大碗蛋炒饭被我一扫而空。

我的眼睛也像豹子一样锐利，记忆力也超强。记得有一天，我的朋友小明来找我玩眼力大赛。我们把很多东西一起放在桌上，让对方看十秒，然后闭上眼睛。我们把某几样东西换

位置，让对方来找，难度逐级递增。结果他玩到第三关就败下阵来，我一连破了十几关。

如果你觉得这就是我和豹子相似的地方，那就错了！论跑步速度，我也和它相差无几。在今年的校秋季运动会上，我以 200 米 26 秒的成绩轻轻松松拿了个铜牌，这是我最引以为傲的特长，明年一定要争取站上冠军的领奖台！

我和别人不一样，我是一只豹子，我的胃口、眼力、记忆力和速度都不亚于它，你们愿意和我做朋友吗？

实验小学 404 班 童晨晖

乡村生活

我喜欢乡村生活。在乡村，能感受清新的空气，听到小鸟动听的歌声；走在小路上，边看大树小花，边唱着歌，感觉是那么美好，那么亲切。

春天，我和妈妈去捕捉花丛中的“舞蹈家”，也常拿着铲子挖坑，种上小树，想象着它马上就会长成参天大树。

夏天，我和朋友们一起玩水枪，也把水装到气球里玩。有时，我会拿大网捞鱼虾，还会提个桶去捉田螺。

秋天，我和奶奶早早起床，到田里干活。农民伯伯的辛苦劳作让我知

道粮食的来之不易，让我想到一首诗：“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”我站在田埂上，感受迎面扑来的凉爽的风，也有了许多的遐想。

冬天，我和朋友一起打雪仗、堆雪人。我们还一起滑冰，在冰上玩耍。我们玩得很开心，完全感受不到冷。

我爱无忧无虑的乡村生活，它给我的生活添了许多乐趣，使我的童年更加美好。

乾潭一小五 (3) 班 罗艺豪
指导老师 钟美君

成长快乐

灭蚊趣事

前几天，家里进了几只讨厌的蚊子，每天晚上都“嗡嗡”叫。我们忍无可忍，决定展开一场“灭蚊行动”。

到了晚上，我们的眼睛瞪得大大的，仔细地寻找着每一个角落。没多久，我们发现了三只大蚊子，它们似乎也发现了我们，那只最大的蚊子像猎豹似的飞了过来，停到了我的手上。爸爸反应敏捷，一巴掌打了过来。顿时，我觉得手上传来火辣辣的疼，瞬间一个红掌印显现出来。唉，为了灭蚊子，白白“挨了一巴掌”。这时，我们发现另外两只蚊子已经飞得无影无踪了，第一次“灭蚊行动”失败。

第二天，我们又展开了第二

难忘的科技节

在全校师生的期盼中，我们终于迎来了一年一度的科技节。其中，我最难忘的就是竹签搭高塔比赛了。

竹签搭高塔，顾名思义就是用竹签做成各种各样的形状，谁能在规定时间内搭出最高的塔就获得胜利。比赛前，我站在一旁看着小竹签心想：竹签这么细，能用胶带粘住吗？我们能赢吗？

这时忽然听到背后有人叫我：“何晨浩，我们来了。”我不转身一看，原来是我的搭档们，他们个个精神抖擞，充满信心。我对他们说：“我们一定要赢啊！”搭档们用坚定的眼神看着我：“对，一定要赢，不能辜负老师的期望！”

比赛开始了，我和其中一位搭档迅速做好了塔顶，其他同学



次“灭蚊行动”。这次行动前，我们做了经验总结，灭蚊要快、狠、准。总结之后，我们开始寻找它们的踪迹，这时眼亮的妈妈在沙发下发现了蚊子，我和爸爸眼疾手快，一起行动，“啪啪”两声，那只讨厌的蚊子被打死了，我和爸爸击掌庆祝。有了这次的经验，我们在窗帘后面又找到了一只蚊子，我们三人一拥而上，那只大蚊子抵抗不了我们的围攻，最终毙于妈妈的手掌下。

这次“灭蚊行动”能够大获全胜，多亏了我们一家人的团结协作。

乾潭二小四 (2) 班 吴泽宇
指导老师 徐野

还在搭四方形底座。我一会儿帮这个固定，一会儿帮那个粘贴，像小猴子一样手忙脚乱……我和同学们在相互鼓励中，终于搭好了一座高达两米一十四的高塔。随着裁判员的一声令下，我们瘫坐在地上，相视一笑。

记录完成后，我和同学们手牵着手站在高塔前，老师帮我们拍了一张照片，留作纪念。我看着我的搭档们笑呵呵地说：“要不是你们的鼓励，我还真不知道该怎么把高塔搭好哩！”“不，同学之间就应该互相鼓励。”老师在一旁听了，笑着说：“懂得从别人身上汲取力量，你们都很棒！”

大洋中心小学
四 (1) 班 何晨浩

写作文

今年国庆长假期间，老师让我们写一篇有关游玩梅城古镇的小作文，要求写得有趣，内容丰富，并把好词好句运用上。哪位同学写得生动，内容充实，就会得到老师的表扬和奖励。老师说：“希望每位同学都认真用心地去写好这次的小作文，争取选上好作文，可以登上报纸。”

放学回到家，我就开始认真地写了。我在大脑里面不断地回忆着梅城的样子，一气呵成写完了。我静下心来，反反复复不断地修改，经过妈妈的指导，我的

作文内容更加生动形象了。我很激动地让爸爸把我写好的作文发给叶老师，老师又用心地把这篇作文修改了一遍。终于，我得到了老师赞赏，我好开心呀！

我多么希望这篇作文可以登上报纸啊！我下定决心要多阅读课外书，让自己的大脑充实起来，这样作文就会一次比一次写得好。我一定会不断努力，取得进步的。

寿昌一小 302 班 黄家辉
指导老师 叶飞

童言童语

吵闹的午休

阴暗潮湿的角落里住着一只蜘蛛，全身黑漆漆的，绒毛像头发丝一样细，包裹着滚圆的身体，浑身上只露出一双绿豆大的白色眼睛，就像个煤球，我们就叫它小煤球吧。

有一天，小煤球正躺在自己精心打造的“钢丝吊床”上午休，“噼啪噼啪”突然听到声响，它的小心脏快要被吓出来了。“哪里来的声音？竟敢吵得本大爷不得安宁。”小煤球瞪着大眼睛，一骨碌爬起来，东张西望，原来是水龙头没有关紧，水“滴滴答答”落在了水槽里。对我们人类来说这点小声音不值一提，但对于这么小的蜘蛛来说，这可是震耳欲聋的声音。

很快，小煤球坐着它的“自动升降机”下来了，到了水龙头旁，它先仔细地打量着水龙头，然后慢慢地靠近水龙头，用蜘蛛丝把水龙头堵上了。水龙头被兜兜罩住，水滴困在里面出不来，小煤球觉得蜘蛛丝对付得了水龙头，心里别提有多得意，于是哼着小曲回到吊床上休息。

神笔马良来了

有一天，我正坐在教室里看《神笔马良》的故事书，突然耳边传来“咚咚咚”的巨响，原来两台打桩机又开始工作了。我捂着耳朵大叫：“吵死了！吵死了！”要是神笔马良来了，大笔一挥，学校就建好了，那该多好呀！

“是谁在叫我？”我的眼前白光一闪，出现了一个与众不同的人：这个人跟我差不多大，穿着古代的衣服，袖子长长的，还戴着一顶棕色的圆形帽子，最引人注目是他肩上还扛着一支大大的毛笔。这不是书中的马良吗？我高兴地拉着他的手：“欢迎你来到我们学校，我带你参观一下吧。”

我们来到走廊上，我指着教学楼对面的工地，扯着嗓子介绍：“正在建设的是我们的新校舍。”只见工地上几辆工程车来来往往，有挖掘机、打桩机、卡车，打桩机的轰鸣声震耳欲聋，卡车来回穿梭，扬起了厚厚的尘土。

马良皱起眉头问道：“噪音这么大，你们怎么学习？”我哭丧着脸说：“是呀，虽然老师戴着‘小蜜蜂’，可有时说的话我还是听不清楚。”我看见马良手中的那支笔，忽然有了主

我是一滴水

梦里，我是一滴水。别看我渺小，我和我的小伙伴们汇聚成了清澈见底的小溪，蜿蜒曲折的河流，波光粼粼的湖泊，一望无际的大海……

我们滋润了世界万物，让地球生生不息。花朵因我们竞相开放，小草因我们蓬勃生长，大地因我们万紫千红，世界因我们多姿多彩。可是不知道什么时候开始，我住着的小溪忽然不再流淌，我的身上散发着阵阵恶臭，连我最引以为傲的透明色彩，也变得浑浊不堪。我的家园不再有欢歌笑语，我的世界一切都变了。

我不解，我痛心，我无奈。正当我颓废不堪，以为从此就要这样浑浊不堪、满身恶臭地生活着的时候，我听到了村口的小广播开始播报一段悦耳的话语：水是人类赖以生存的源泉，更是我们密不可分的朋友。浙江要走绿色可持续发展之路，要深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念。朴实无华而又铿锵有力的话语，让我猛然间感到精神振奋、满怀期待！

涓涓细流汇成海，点滴努力结硕果。随着“治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水”这一理念不断深入人心，随着科学决策不断深

可是这件事并没有那么如意，水龙头跟它作对似的，鼓起力气喷出水流，只见水从细丝网中落下，没一会儿蜘蛛网掉了下来。小煤球非常无奈，只好用自己的身体把水龙头堵上了。可是小煤球太轻了，没过多久，水流了下来，把小煤球冲到了水槽里。小煤球并没有泄气，脑子里又冒出了个好主意，它费了九牛二虎之力，把泡沫棉拖到水龙头下面，让泡沫棉吸足了水，又费力地用“自动升降机”把泡沫棉拉到水龙头的上方，把泡沫棉扔了下去。“嘭”的一声，泡沫棉摔了下去，重重地掉在了水龙头的把手上。整个厨房又恢复了寂静，小煤球快活地坐到它的“钢丝吊床”上，打算享受悠闲的午休，心想：“忙活了那么久，应该有回报吧！”

可是事情总是事与愿违，挂钟“咚咚咚”地响起来了，看来小煤球又得忙活一阵子了……

明镜小学四 (3) 班 胡满月
指导老师 黄国云



新二小四 (3) 班 傅逸庭

意：“马良，你不是有支神笔吗？画出来的东西可以变真，你就帮帮我们吧。”

马良爽快地答应了。他拿出画笔，“刷刷”地画了起来，工地上立刻出现了一栋漂亮的教学楼。一、二、三楼分别是一至六年级的教室，教学楼里还有阅览室、实验室、美术室、音乐室等等。能在这样宽敞明亮的教室里学习，是多么幸福啊。马良还在教学楼前后画了许多的花草树木装扮我们的校园。同学们都很感激马良，邀请他一起玩耍。

新二小四 (3) 班 傅逸庭

人推进，我看到人们生活的环境正悄无声息地发生翻天覆地的变化。梦里，我一路穿梭于时空，来到了开展五水共治工作的第七个年头：我看到人们的用水观念从“取之不尽，用之不竭”到“保护环境、珍惜水资源”；也看到人类将疑开始治理工作，到现在都能自觉保护和合理利用水资源……而我这个原本污浊不堪的小水滴，也在大家的努力下，找回了最初纯净的模样，我的家园里小鱼小虾更多了，小河里嬉戏玩耍的人更多了，湖泊里鱼儿游得更欢畅自在了……我和伙伴们都找回了从前快乐的自己。

浙江因水而名，因水而兴，因水而美，我们作为浙江大家庭的一员，更应该懂得热爱水、珍惜水、保护水。就如每条河流里的小水滴，都在努力让自己成为清澈江河里的一员，都能在阳光下折射出万丈光芒！

想到这里，我忽然兴奋地从梦里醒来。我看见温暖的阳光洒落下来刚好映在我的脸庞，来不及穿戴整齐衣服，就跑到了村口的小溪旁，我深吸了一口新鲜空气，不禁感叹：这样清澈的水，真好。

明珠小学五 (2) 班 徐悠扬